
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 31 dias do mês de Agosto de 2010, às 10:00, no prefeitura, do município, PORTO DA FOLHA, Estado SE, foi realizada a 4ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Eliana Lisboa Porto representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

Adalzina Santos Feitosa - Conselho Municipal de Direitos das Crianças e Adolescentes
Aldinete de Andrade - Secretaria Municipal de Educação
Ana Rita de Santana Barros - Câmara Municipal 
Evilázio Inácio Rodrigues - Secretaria Municipal de Saúde
José Lima dos Santos  - FEACOM
José Oliveira Lima - Paróquia Nossa Senhora da Conceição
Luzineide da Cruz - Banese
Manoel Rodrigues de Oliveira - CMDCA
Paulo Teixeira de Souza - Prefeitura Municipal
Rosana Santos Melo - Sindicato dos Trabalhadores Rurais

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município PORTO DA FOLHA  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Sim.
Houve comentários sobre a questão do limite entre os municípios de Poço Redondo e Porto da Folha: O Sr. Paulo Texeira questiona sobre como ficará o
chamado "Rabicho de Porto da Folha", área que não estaria sendo considerada como pertencente a Poço Redondo. E o Sr. Evilázio Rodrigues também
questiona: "se não existe lei determinando essa alteração, quem autorizou o IBGE a proceder dessa forma?". A presidente da CMGE respondeu que,
conforme informado na primeira CMGE, o IBGE trabalharia em 2010 com a mesma malha de 2007 não tendo a instituição autonomia sobre essa questão de
limite. A seguir explicou que, como as alterações são resultados do convênio geográfico feito pela SEPLANTEC, órgão estadual responsável pelos limites, e
como este trabalho ainda não foi aprovado na Assembleia Legislativa, o IBGE solicitou autorização através de ofício nº 404 de 09/06/1999 para trabalhar com
os limites, com a finalidade de dar continuidade às suas pesquisas.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Folder
Explicacao
Outro:
Foram apresentados conceitos também na forma de uma apostila... (complemento na ata original)

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
Os membros da CMGE se proprõem a apoiar o trabalho no que se refere a unidades fechadas e eventual recusa de informações. O Sr. Evilázio Rodrigues se
dispôs a ceder duas motocicletas para o deslocamento de recenseadores... (complemento na ata origina

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
Ajuda com transportes; divulgação do Censo 2010 na feira cultural municipal, que acontecerá nos dias 20,21,22 e 23 de setembro de 2010, ocasião na qual
participa grande parcela da população e em que poderá haver sensibilização para a importância de prestar informações corretas aos recenseadores. Bem



como publicação no jornal local e na rádio. Durante a reunião foi entregue um texto ao membro Paulo Texeira para a divulgação na rádio, informando e
sensibilizando a população a participar desta pesquisa. Na ocasião foi apresentado e entregue o kit do projeto 'Vamos Contar' ao secretário de Educação.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
Márcia Celeste Soares de Araújo (ACR)
Lígia Mayara Oliveira da Silva (ACM)
Gilma Crystiane Lima Pereira
Adriana Melo dos Santos Souza

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
Banco do Brasil
Fórum Cardeal Mindszenty

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


